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Dicsérő Oklevél

Elismerés a munkáért

A Pécsi Dohánygyár 1987. évi gaz
dasági teljesítményét Miniszteri Dicsérő 
Oklevéllel ismerték el. Az oklevél át
adása alkalmából április 29-én rövid 
ünnepséget tartottunk. Dr. Geisz Mi
hály, a Megyei Pártbizottság titkára 
méltatta eredményeinket és átadta a 
kitüntetést Irimi Sándor igazgatónak.

Ez alkalomból 15 dolgozónk „Pécsi 
Dohánygyárért" kitüntetést, 1 dolgo
zónk pedig szakszervezeti munkáért 
bronz fokozatú oklevelet vett át.

Dénes Józselné a filtergyártás terüle
tén végzett eredményes, sokoldalú, 
megbízható, példás tevékenységéért, 
emberi magatartásáért, a vállalat iránt 
tanúsított hűségéért. Varga Károly szer
viz főgépmester, 30 éves dolgozónk ki
váló szakmai tudásáért, újítási munká
jáért. Pápay Mik/ós lelkiismeretes, em
berséges termelésirányítói munkájáért 
és a tömegsport területén kifejtett szer
vezői tevékenységéért. Misota Istvánná 
közel 20 év óta felelősséggel végzett 
szakmai, vezetői munkásságáért.

Nagy Józselné hosszú évek óta vég
zett kiemelkedő szakmai és társadalmi 
munkájáért. Nagy Rezsőné a gazdasá
gi munkában nyújtott egyenletes, ered
ményes teljesítményéért, példamutató 
magatartásáért. Pontos, lelkiismeretes 
munkájáért Molitor Ferencné gázhen- 
gerkezelő, az elmúlt évben önként je

Dénes Józsefné veszi át a kitüntetést

lentkezett szaktanfolyamra, kitűnő 
eredménnyel elvégezte. Angyal József
nek elismerésre méltó érdemei vannak 
abban, hogy a régi gyártógépek még 
ma is megbízhatóan termelnek. Északi 
Józsefnek, az elektroműszerész csoport 
vezetőjének becsületes vezetői és szak
mai munkájáért. Kajcsa László a ter
melési főosztály gépészeti eredmé
nyeiért, az alkatrészgazdálkorfás ma
gas szintű szervezéséért. Freitág Jakab 
a rendészet területén hosszú évek óta 
végzett megbízható, kiemelkedő mun
kájáért, a vállalat érdekeit szem előtt 
tartó magatartásáért, és hűségéért. 
Kiss Imréné a társadalombiztosítás és 
számítógépes bérfeldolgozásban elért 
becsületes, korrekt munkájáért. Nagy 
Imre László tmk üzemvezető a terme
lőgépek üzembiztonsága érdekében ki
fejtett megbízható tevékenységéért. A 
számítástechnika vállalati alkalmazá
sában végzett megbízható, magas 
színvonalú munkájáért, szorgalmáért, 
segítőkészségéért Kesztyűs Józselné, 
Deák József, aki 1964 óta odaadóan 
irányítja és végzi a gépek karbantar
tását, javítását.

Szakszervezeti kitüntetést Gál János- 
né kapott, a bizalmi testület munkájá
ban végzett társadalmi tevékenysé
géért.

S. I.

Vállalatunk igazgatója a Dicsérő Ok
levéllel

Továbbképzés
Harkányban

1988. április 14—15-én volt immá
ron hagyományos tavaszi vezető to
vábbképzésünk Harkányban. A két 
nap témakörei a következők voltak:

1. Vezetői értékelési rendszer kiala
kítása.

2. Gazdálkodási lehetőségeink 1988- 
ban.

3. Fel nem osztott költségek alaku
lása 1987-ben, azok csökkentési lehe
tőségei 1988-ban.

4. Tájékoztató a bérreformról.
5. Számítástechnika kérdései ma.
A két nap témái közül a legtöbb 

időt az eredeti szándéknak megfele
lően a vezetői értékelési rendszer ki
alakításának szenteltük. Az igény ma 
már egyértelmű, hogy a vezetői tevé
kenység objektív megítéléséré is szük
ség van. Ennek módszerében azonban 
nem tudtunk jelentősen előrelépni. A 
szempontok, amik szerint egy vezetői 
tevékenységet meg lehet ítélni, sokré
tűek, ezeket egységesíteni nehéz. Min
den adott esetben a vállalat szempont
jából jó vezető a dolgozó szemszögé
ből lehet nagyon rossz főnök is. Fel
tehetően még sok vitára lesz szükség, 
amíg a megfelelő rendszer kialakul, 
ennek azonban minél előbb meg kell 
történnie, hiszen munkánkon változtat
ni, javítani csak megfelelő kritika 
alapján tudunk.

Azt hiszem, hogy már minden szin
ten és fórumon elhangzott, hogy az évi 
gazdálkodási lehetőségeink nehezek, 
ezért különösen nagy hangsúlyt kell 
fektetnünk a racionális munkaszerve
zésre, az ésszerű anyagtakarékosságra. 
A nem termelő szférában felmerülő 
költségeket pedig a lehető legalacso
nyabb szinten kell tartanunk. Tömören 
ez volt a lényege a következő két té
makörnek. -

Gazdasági életünk megújulásának 
elengedhetetlen követelménye a bér
rendszer reformja. Ennek egy-két alter
natív módjáról hallottunk tájékoztatót. 
A megvalósításnak azonban alapvető 
feltétele a gazdaság stabilizálódása, 
ill. fellendülése.

Ma már valamennyi dolgozónk tá- 
lálkozik a vállalati számítástechnika 
egy termékével, béreink számfejtésének 
eredményével. A jelenlegi helyzetet 
elemeztük és a továbblépés lehetősé
geiről volt szó a két nap befejező 
részében.

Munkánk továbbvitele szempontjából 
eredményes, hasznos volt a tovább
képzés, gondolom tapaszfalatainkat a 
napi munkánk során érvényesíteni fog
juk. Csömör Miklós
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Gazdaságirányítás magyar módra
(Folytatás a 6. oldalról)

zett, nem piacismerettel. Manipulált 
tervezést váltott ki, a felsőbb szervek 
üzleti titokként kezelendő adatokat is 
bekértek. A vállalat kapcsolata a mi
nisztériumokkal olyan volt, hogy 
„Mondjátok meg mit akartok, majd 
én megakadályozom." A 70-es évek 
második felében kezdett el rohamosan 
nőni külföldi eladósodásunk. Erre az 
időszakra mondják nagy előszeretettel 
politikai vezetőink, hogy többet osztot
tunk el, mint amit megtermeltünk. De 
ez csak féligazság, mert a külföldi köl
csönök nagy részét olyan beruházá
sokba fektettük, amelyek azóta is csak 
veszteséget termeltek. (Ezekről pedig 
legkevésbé az a munkás tehetett, akin 
most számonkérik a jobb munkát!) 
Ezeknek a nagyberuházásoknak elret
tentő példája az Adriától Százhalom
battáig kiépített kőolajvezeték, ame
lyen a tervek szerint tartályhajókon Ju
goszláviába érkező olcsó arab olajat 
szállítottuk volna Magyarországra. Mire 
a vezeték elkészült, az arab olaj meg
drágult. így most a vezeték — a több 
milliárdos beruházás — amelyen még 
egy csepp olaj sem érkezett hozzánk, 
kihasználatlanul hever, és évi fenntar
tási költsége kb. 100 millió Ft. Tavaly, 
fennállása óta először mi szállítottunk 
rajta szovjet kőolajat Jugoszláviának, 
így legalább a fenntartási költség egy 
része bejön.

Nyers Rezső, aki a reform idején a 
KB titkára volt (ma a Közgazdaságtu
dományi Intézet tanácsadója) arra a 
kérdésre, hogy akkori elképzelései kö
zül melyek bizonyultak illúziónak, a 
következőket válaszolta:

„öt pontban tudom felsorolni túl
zott várakozásaim listáját. Az első illú
zió az a remény volt, hogy a reform 
egy hosszabb, tíz-tizenöt éves folya
matban politikailag zavartalanul kibon
takozhat, mert a párt egységesen mö
götte áll, a társadalom haladó része 
pedig támogatja.

A második illúzió az a feltételezés 
volt, hogy a társadalom döntő, meg
határozó része eszmeileg tisztán látja 
a korábbi gazdálkodás folytatásának 
lehetetlenségét, tudatilag gyorsan el
szakad a sztálini gazdaságfilozófiától, 
és így érzelmileg is azonosul a reform- 
törekvésekkel. Ezzel szemben a reform 
egyoldalúan „felülről vezérelt" maradt, 
gyenge tudati, és kevés érzelmi azono
sulással.

A harmadik illúzió az volt, hogy a 
kelet-európai szocialista országokban 
folyamatosan ugyan, de általánossá 
válnak a gazdasági reformok, s erre 
alapozva gyökeresen át lehet alakítani 
a KGST együttműködés rendszerét. Ez
zel szemben a reformok „befagytak", a 
KGST a megvalósíthatatlan közös ter
vezés illúzióját hajszolta.

A negyedik illúzió a világkereskede
lem hosszan tartó dinamikus bővülése 
volt, alapvető szerkezeti változások nél
kül. Ezzel szemben 5—6 évig volt ez

csak így, utána sok minden megvál
tozott. A mi illúzióink nem 5—6, ha
nem 9—10 évig kitartottak.

Az ötödik illúzió az volt, hogy az 
ötvenes-hatvanas években kifejlesztett 
alacsony hatékonyságú hazai ipari ka
pacitások zavartalanul átállíthatok, il
letve felszámolhatók lesznek, nagyobb 
ellenállás nélkül. Ezzel szemben az 
ellenállás nagy lett, az átalakítás el
maradt.”

Talán napjainkban jutott el a '68- 
as reform olyan stádiumba, hogy most 
már a szakminisztériumok is belátják, 
hogy a népgazdasági tervnek a válla
lattal üzleti kapcsolatban kell állnia, 
közös kockázatvállalással. A tervtörvény 
1985. évi módosítása már tartalmazta 
ennek csíráit. (A tervezés kétszintűsége 
és mellérendeltsége, vállalati tervezés 
— népgazdasági tervezés.)

1987-ben a bankrendszer kétszintű
sége megteremtette a gazdasági sza
bályozás lehetőségét a pénzügypoliti
kán keresztül. Sajnos régi jó magyar 
szokásainkhoz híven a kormány a ka
pott lehetőséggel 1988 elején rögtön 
vissza is élt a vállalatok hitelállomá
nyának drasztikus csökkentésén keresz
tül. Becsületére legyen mondva, hogy 
a nágyobb baj bekövetkezése előtt 
még finomított a kiadott rendelkezésen. 
A vállalatok részbeni tehermentesíté
sére, a költségvetés bevételeinek állan
dósága mellett az adók nagyobb ré
sze 1988-ban a termelő szférából át
került a fogyasztási szférába. Ennek 
„áldásos" hatásaként ismerkedtünk 
meg olyan fogalmakkal, mint a sze
mélyi jövedelemadó, és az általános 
forgalmi adó. Ezek életszínvonal csök
kentő hatását egészíti ki még az 
1988-ra betervezett 15 százalékos inflá
ció, ami még örülhetünk neki, ha év 
végén is csak 15 százalék lesz.

Mindenesetre most már — ha húsz 
évet késve is —, de belevágtupk a 
gazdasági reformokba és remélem, 
hogy nem járunk úgy, mint az egyszeri 
mozdonyvezető, aki örült, hogy már 
látja a fényt az alagút végén, de 
később rájött, hogy az a szembe jövő 
vonat.

Purget József

Hír
A vállalati tervek jóváhaggyása után 

kialakult körülmények miatt a terme
lési programot át kellett ütemezni. 
Erre tekintettel a szakszervezettel 
egyetértésben a vállalat vezetése dön
tött a munkarend időszakos változta
tásáról. Ennek alapján az eredeti 
munkarend 4 szabadnap áthelyezé
sével módosul.

Teljes napi munkaidővel az alábbi 
szabadszombatokon kell munkát vé
gezni: július 9., október 29., november 
12., december 3. A műszaki osztály

Hulladék
értékesítés

Felhívjuk dolgozóink/figyelmét arra, 
hogy áprilistól megváltozott a hulla
dékértékesítés rendje vállalatunknál.

1. Hordóértékesítés (műanyaghordók, 
fémhordók): Minden héten hétfőn és 
kedden 8—12 óráig lehet hordót igé
nyelni az anyag- és áruforgalmi osztá
lyon. Ekkor az osztály dolgozói kitöltik 
az eddig „hordópapír"-nak nevezett 
formanyomtatványt, melyet az igénylő 
dolgozónak — az igényléssel egyidő- 
ben alá kell írnia. Kedden az összes 
igénylés beérkezésekor az anyagosztály 
minden egyes igénylőnek külön-külön 
számlát készít, melyet eljuttat a pénz
ügyi osztályra. — A dolgozóknak 
(igénylőknek) három napon belül kell 
a számlát kiegyenlíteniük, mellyel egy- 
időben megkapják a hordó elvitelére 
jogosító „Kapu-jegyet", a „Tőpéldányt" 
és a befizetést igazoló számla egy pél
dányát. Ezzel lehet menni a raktárba, 
ahol átadják a részükre az igényelt 
hordókat. Kérjük dolgozóinkat, hogy a 
pontos nyilvántartás érdekében a hor
dókat az igénylés (kiíratás) hetében 
feltétlenül szállítsák el a raktárból és 
pontosan tartsák be az igénylésre és 
a befizetésre vonatkozó időpontokat.

2. Egyéb hulladék értékesítése (vas-, 
fahulladék): Az igényléssel először a 
műszaki osztályon Huber Jenőt vagy 
Purget Józsefet kell megkeresni. Ők az 
igényelt hulladék „eladhatóságát” el
lenőrzik és kiállítanak egy formanyom
tatványt az értékesíthető hulladékról. 
Ezzel a papírral kell felkeresni, az 
anyag- és áruforgalmi osztályt, ahol a 
dolgozó nevére kiállítják a számlát 
és azt eljuttatják a pénzügyi osztályra. 
Erre a számlára is vonatkozik az az 
előírás, hogy három napon belül kell 
az ellenértéket kiegyenlíteni a pénz
tárban.

területéről ugyanígy kell dolgozni a 
villanyszerelő és elektroműszerész mű
szakos dolgozóknak és a hőközpon
tosoknak. A műszaki osztály további 
állománya a leállás alatt köteles le
dolgozni az áthelyezett napokat.

Az időszakos munkarendtől eltérő 
beosztással végeznek munkát az 
ügyeleti szolgálatban, az év végi lel
tározási, ill. zárási munkákban, vala
mint a december 27—30. napokon 
végzett árukiszállítás területén dolgo
zók.

A fenti rendben ledolgozott sza
badnapok helyett a 4 szabadnap 
1988. december 27., 28., 29. és 30. 
napján kerül kiadásra.
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HOBBI

Horgász
értelmező

szótár
— Etetés: — A halak horog közelé

be csalásának módja, de használatos 
a feleség meggyőzésére is. Nem min
dig jön bel — A másik változatát a 
horgász feleségek használják: Engem 
ne etess, fiam!

— Halfogás: — Többnyire csak hír
ből ismert horgász-tevékenység. Állító
lag néhányon már megtették. Ismer
tebb és gyakrabban használt változata 
a kifogás(keresés).

— Hal: — A horgászok által kulti
kus tisztelettel övezett vízi élőlény, me
lyet bonyolult szertartás lefolytatásával 
igyekeznek zsákmányul ejteni. A „pap- 
tetű” nevezetű példány kifogása viszont 
heves indulatokat szabadít fel, amely 
a felmenők és az összes szentek emle
getésében nyilvánul meg.

— Szakítás: — A horgász és a hal 
között létesülő kapcsolat idő előttit a 
horgász számára tragikus befejeződé
se. Szakértők szerint a szakítás óta 
eltelt idővel egyenes arányban nő a le
maradt hal súlya. Harmadszor elő
adott történetben már rekordlistára érik 
az állat.

— Retúrponty: — A népmesékből is
mert aranyhal horgászváltozata. Kifo
gása után, megfelelő kívánságok el- 
rebegése közben visszadobják. — Há
látlan típus! Az öregapját sem küldi.

— Kősüllő: — Tilalmi időben vagy 
méreten alul fogott süllő. A sportsze
rűtlen horgász nekemkő! —< süllő ka
tegóriába sorolt halfajta.

— Ivás: — A horgászok és a halak 
által egyaránt szívesen űzött szenve
délyes tevékenység. Iváskor mind a hal, 
mind a horgász bódult állapotba ke
rül. Tünetei változatosak. Olykor gyo
morégés, tántorgás, olykor szaporodás 
jelei észlelhetők. Különös, hogy a hal
asszonyságok az ívásnak jobban örül
nek, mint a horgászfeleségek.

Végezetül két horgász vicc:

ül a horgász a vízparton és unot
tan nézi a vizet. Mellé telepszik egy 
másik horgász és megkérdi, hogy ha
rapnak-e a halak?

— Hát persze — bólint a megkér
dezett. — Kétszer napjában. Mielőtt 
kijövünk és miután hazamegyünk.

— Mit gondolsz, mekkora volt az a 
hal, amit vasárnap fogtam?

— Körülbelül fele akkora...

Kovács László

KERESZTREJTVÉNY

Vízszintes: 1. A megfejtés (Martin 
Luther) harmadik része (zárt betűk: J, 
N, N, O). 14. Beleegyező aláírás. 15. 
Jelez. 16. Régi magnetofon márka. 17. 
Római szám. 18. Elernyedt a közdp'én! 
20. A móló vége! 21. Idegen lehan- 
goltság. 23. A kripton vegyjele. 25. 
Angol sci-fi író. 26. Ódon. 27. A meg
fejtés első része (zárt betűk: M, R, A). 
29. Bátor hozzá. 30. Részben besatíroz. 
32. Szőlő fajta. 34. Arany-hős. 36. Egy
hangú. 38. Túlságosan — angolul 
(TOO). 40. Jégbevágott rés. 41. Ide
gen vég. 42. Közigazgatási forma. 43. 
Angol férfi be|aenév. 45. Végtelen dun
na. 46. Árusító. 48. Oktat. 50. Halfé
le. 51. Tárgyas kezdőszó. 52. Tantál 
vegyjele. 53. Rí. 54. Kicsinyítő képző. 
55. Szabásminta. 56. Védjem az egész
ségem. 58. Alig. 60. Gyermekfenyítő 
szó. 61. Túljutni rajta. 63. Hám. 65. 
Vas megyei község. 67. Duci. 68. Ázsiai 
sivatag lakója.

Jó, ha tudjuk
A szakszervezet a jóléti alap költ

ségeinek terhére évek óta a dolgozóink 
üdülési támogatásának egyik formája
ként ingyenes campingcikk kölcsönzőt 
üzemeltet. A mindenki rendelkezésére 
álló-raktári készlet jelenleg 9 sátorból 
(4 egyszemélyes, 2 háromszemélyes "?s 
3 kétszemélyes), 10 db gumimatracból, 
5 campingasztalból és 14 székből áll, 
melyeket a sportszer raktárban Szabó 
Tibornál (89. tel.) lehet igényelni. Aján
latos legalább 1 hónappal a kölcsön
zést megelőzően az igénylést benyúj
tani (az erre rendszeresített igénylő 
lapon, melyhez a raktárban lehet hoz
zájutni). Erre azért van szükség, hogy

Függőleges: 2. Átkarolás. 3. Régi 
fafúvós hangszer. 4. Tv-műsor. 5. Méte 
keverve. 6. Határozórag. 7. „A" titok
zatosság. 8. Démoni magánhangzók! '9. 
Robbanásbiztos. 10. De — ford’ 11. 
Mise vége! 12. Robbanóanyag. 13. 
Alig érzékelhető. 16. A megfejtés má
sodik része (zárt betűk: M, A, A). 19. 
R. D. 22. Minőség jelzése. 24. Idegen 
férfinév. 28. Felsőbbség. 31. Talpon 
van. 33. Idegen férfinév. 35. Lemenő 
rokon. 37. Túl hangos beszéd. 39. Meg
kapta tőlem. 44. Mellé áll a bajban. 
47. Ammónia származék. 49. Rajzfilm
figura. 54. Közzétéve. 57. Kisebb víz
esés. 58. Fordított harckocsi. 59. Sima. 
62. R. K. Z. 64. Amália fele. 66. Pá
lyaudvar — rövidítés. 69. Szovjet repü
lőgép. 70. Izomkötő.

Beküldendő a vízsz. 1., 27. és függő
leges 16. sorok helyes megfejtése. A 
megfejtők között jutalomkönyvet sorso
lunk ki. Beküldési határidő: május 31.

A keresztrejtvény Takáts László készí
tette.

a raktáros a havi kölcsönzési rend 
összeállításával az igények alapján az 
optimális kihasználtságot biztosítani 
tudja. Sajnos a sátrak és a matracok 
elhasználódási ideje nagyon rövid és 
ennek oka elsősorban a gondatlan ke
zelés, a nem megfelelő használat. Kér
jük dolgozóinkat, hogy a kikölcsönzött 
campingcikkeket kitakarítva, szárazon, 
a sátorelemeket pontosan összerákva 
juttassák vissza a raktárba. Az esetle
ges károsodásokat a raktárosnak je
lentsék be, mert ha ezt nem teszik 
meg, bizony nagyon sok kellemetlen
séget okozhatnak dolgozótársaiknak


